

助力在线新经济 激发专业新潜能 创造“破壁”机会

产业青年“双赛”启动，等你！



“双赛”海报。



受访者供图

青年报记者 孙琪

本报讯 创新追逐青春梦想，技能练就过硬本领，人才赋能上海产业。2020年上海市产业青年创新大赛和2020年上海市经济和信息化系统职业技能竞赛近日正式启动。

打造产业青年梦创舞台

本次产业青年创新大赛以“青年创新·助力在线新经济发展”为主题，鼓励产业青年激发潜能，投身在线新经济技术、服务、模式等方面的创新创造，发掘培育优秀创新项目和青年团队，为想创新、敢创新、能创新的产业青年提供“梦创舞台”。

8月28日前，所有参赛者可通过“上海市企业服务云”上的大赛官方报名平台提交报名信息 and 项目资料。9月—10月中旬，大赛将陆续进行资格审核、初赛评审、网络投票、决赛评审等环节，经由企业、政府、高校、研究机构、投资机构等专家评审，及大众网络投票，综合评出最终奖项。大赛颁奖大会将于11月在杨浦区举行，届时将对获奖项目进行表彰与展示，并邀请获奖团队

分享创新经历和思考。

本次大赛设金奖、银奖、优秀项目奖等奖项。获奖项目和团队将享受一系列配套扶持计划及措施，包括推荐申报青年岗位能手，享受创业担保贷款申办的绿色通道和优惠利率，获得创业创新培训，优先安排对接融资机构等；在杨浦区落户的项目，符合条件的，还可获得众创空间对接落地、孵化服务、资金扶持等惠企政策。

大赛期间，主办方还将举办专家讲座，邀请专业人士就工业互联网路径及成功案例、在线新经济创业及投资等内容作辅导，还将组织杨浦区在线新经济典型企业考察活动、工业“沪”联·工业互联网探访活动，加强产业青年和相关领域专家之间、跨行业的产业青年之间的互动交流，创造更多“破壁”机会。

激发年轻人创新潜能

与此同时，由中共上海市经济和信息化工作委员会、上海市经济和信息化委员会、上海市人力资源和社会保障局联合主办，共青团上海市经济和信息化委员会、上海市职业技能鉴定中心共同承办的2020年上海市经济

和信息化系统职业技能竞赛也将于2020年8月至11月举行。

本次竞赛共设Hadoop软件配置与操作、自媒体运营编辑、软件开发质量控制、网络安全等级保护管理、焊接机器人装调等5个市级二类竞赛项目，以及电气试验、电力英语、5G网络端到端技术与应用、网络安全攻防实操、信息网络布线师、炼化安全技术、成品油销售行业消防、无线电装接工、管系工、呼叫中心客户服务等10个企业岗位练兵比武项目。技能优异的青年参赛者既可获得大赛本身的名次荣誉，也有机会优先推荐上海市青年岗位能手等青年荣誉；参与市级二类竞赛项目经鉴定合格者，可取得国家认证的专项职业能力证书。

据了解，为响应2021年第46届世界技能大赛在上海举办，上海市经信系统在青年群体中举办职业技能竞赛，各个比赛项目由系统内电力、通信、航天航空、炼化和加油站等各行业，立足对青年技能人才的锻炼培养而设立，为促进“同行竞技”，每个比赛项目至少有30人进行比试，并且来自至少3家以上单位。

■都市脉搏

夏日炎炎，给滨江加点“料”

青年报记者 范彦萍

本报讯 在这个夏日炎炎的8月，杨浦滨江和徐汇滨江各有好去处。在杨浦滨江明华糖仓举行的“第十届国际传统艺术邀请展·杨浦巡展”将从即日起对公众开放，持续至8月22日。市民可通过“上海艺术品博物馆”沪游码预约，限流免费参观。而徐汇滨江则悄然发生着一些小变化，让夜跑的市民能感受到人工智能的魅力。

杨浦滨江：看一场有关传统的艺术展

据杨浦文旅局介绍，这次杨浦滨江巡展，将展出近百件传统艺术作品。其中，世界各国的艺术作品有50件，分别来自17个国家；中国的艺术作品有50件，包括来自杨浦区的香囊、花样剪纸、面塑、麦秆画等一批非遗作品。

上海杨浦滨江投资开发有限公司董事长左卫东表示，该展览走进杨浦滨江也将成为国际文化资源与百年工业遗存有机结合的又一次全新尝试。展览

目前所在的明华糖仓，始建于1923年，如今通过对其“重现风貌、重塑功能、重赋价值”的修缮改造，成为这样一座历史与现代交相辉映的网红新地标。杨浦滨江仅滨江南段规划保留历史建筑就有24处、66幢、26.2万平方米，这些都为如今的发展提供了空间载体和文化灵魂。

徐汇滨江：听一场人工智能的分享

最新一期的徐汇“汇讲坛”日前走进上海西岸国际人工智能中心，邀请各位大咖聊一聊徐汇滨江发生的新变化。

“什么是强人工智能？换句话说就是人机同行。”作为“东道主”的明略科技集团的高级副总裁邢科春分享说，上个月他们和百胜（中国）成立了餐饮产业的人工智能合资公司。顾客从扫码、下单到送货，都可以由机器人操作，全部实现标准化，在送货之前，还有一道关键的质检环节，如果不合乎标准就当场倒掉，人工智能保证了所有环节和质量百分百的一致性。

525台奔驰开进洋山综保区

青年报记者 周胜洁

本报讯 近日，525台总值近1.4亿元的奔驰进口整车从上海外高桥港区海通码头运抵洋山特殊综合保税区，标志着上海口岸整车进口业务从“落地征税”向“保税仓储”复合式发展加速转变。

进口汽车保税仓储作为洋山特殊综合保税区挂牌后的又一个创新功能，发挥了洋山特殊综合保税区口岸资源聚集优势、港口枢纽干线优势、保税政策体系优势，为企业资金压力做“减法”，形成汽车企业、仓储企业及物流企业多方共赢的局面。

同时也为供应市场需求做“加法”，进一步加快国内进口汽车供应链反应速度，从而为洋山特殊综保区发展成为全球汽车资源配置“枢纽”埋下铺垫。

洋山海关大力支持企业运用特殊综合保税区的优惠政策，在海关稽查、商检等有关部门支持下，全力保障“保税+仓储”政

策顺利落地。海关提前对接多家进口汽车企业，宣讲汽车保税仓储政策，吸引进口品牌入驻；提前制订汽车入区流程，指导企业完善软硬件监管设施；支持企业对汽车进行表面目视检查，并指导相应通关方案，助力企业充分享受政策红利。

“进口整车在区内实现保税存储功能，对企业来说销售模式将变得更灵活、更快速，也减轻了厂商的运营成本和资金压力。”上海元初供应链管理有限公司董事长黄影明表示，相比过去从订单下达，国外装运发货到国内销售至少需要2个月的周期，如将工厂的发货点前置到洋山特殊综保区，则从下订单到国内销售减少到1周左右，完全满足市场需求。

据悉，该批进口汽车涵盖奔驰GLC200、GLC300、C180T及C200T等多个车型，其成功入区也标志着洋山特殊综合保税区内奔驰品牌整车分拨中心已初步建成，迈入进口整车“保税仓储”的新时代。

大熊猫过生日 三层蛋糕吃不够

青年报记者 刘晶晶

本报讯 8月9日是上海动物园大熊猫和风的4周岁生日。一年前和风和哥哥星光一起来此定居。现在，和风的体重已然突破了三位数。前两个月，星光度过了四岁生日。昨天，和风则享

用了铺上西瓜、火龙果、橙子的豪华三层蛋糕。两兄弟相亲相爱一起大块朵颐。

据介绍，上海动物园里生活着约5000个小动物，“小寿星”们可不少，饲养员们每次都会给它们办上一个快乐的生日会。

上海智能制造人才培养进入2.0时代

青年报见习记者 陈嘉音

本报讯 在2035年，中国将迈入智能建造世界强国行列。当转型升级的快捷键按下后，职业院校该如何进一步培养智能建造职业人才？

日前，由上海城建职业学院、宝业集团股份有限公司、上海建筑职业教育集团共同主办的长三角绿色智能建造产教协同创新联盟成立大会暨长三角绿色智能建造生产性实训基地

启用仪式在上海宝业中心举办。

会上，长三角绿色智能建造产教协同创新联盟正式成立。联盟由宝业集团等智能建造先锋企业与上海城建职业学院等三十多所院校共同发起，联盟以现代职业教育体系建设为契机，聚焦绿色智能建造领域，以校企合作、产教融合为主要形式，开展标准研制、科研攻关、技能认证、培训实训、基地建设和国际交流等方面工作。

根据联盟总体发展目标，宝业集团和上海城建整合各方力量，在长三角先行启动示范区内的青浦宝业建筑科技产业园，精心筹建全国第一个智能建造产教融合生产型实训基地。目前，基地内已经完成装配式建筑实训基地整体建设，还将逐步建设中国智能建造实验室、数字孪生工厂、数字化智能建造系统云平台、建筑机器人学习实验中心、智能建造人力资源服务中心等即将完工。